

《灯彩佛山》讲述岭南非遗故事

本报讯 灯彩佛山,岭南故事。日前,亲情中华·佛山侨乡文化系列微视频暨院线纪录电影《灯彩佛山》开机仪式在佛山梁园举行。《灯彩佛山》由佛山市侨联、中国致公党佛山市委员会、佛山市非物质文化遗产保护中心、佛山文化发展投资管理有限公司、佛山市文旅有限公司联合出品,将向海内外生动讲述佛山故事、彩灯文化,深度展现佛山岭南文化底蕴。

当晚,《灯彩佛山》出品方相关负责人、非遗传承人杨玉榕、陈棟栢等以及《灯彩佛山》主创亮相开机仪式。

党的二十大报告指出,要增强中华文明传播力影响力,讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象,全面提升国际传播效能,推动中华文化更好走向世界。

彩灯,在佛山民间称为“灯色”,是中华民族的特色民间艺术,具有悠久而辉煌的历史。只要有华人华侨的地方,就流传着挂彩灯这种富含中华民族风土人情的传统习俗。佛山彩灯是中国南方彩灯的代表,是中国传统彩灯艺术的主要流派之一,也是国家级非物质文化遗产名录代表性项目,其造型具有中国南方彩灯精巧秀丽的特色,扎作工艺在国内有着重要的地位。

为进一步弘扬中华优秀传统文化,讲好岭南故事、佛山故事,佛山市侨联牵头筹拍亲情中华·佛山侨乡文化系列微视频暨院线纪录电影《灯彩



佛山》,将镜头投向佛山彩灯,重点向海内外华人华侨讲述彩灯文化、讲好彩灯故事,通过展现彩灯这种传统民间工艺,让观众深入了解岭南文化和佛山文化精神。

据《灯彩佛山》主创介绍,《灯彩佛山》用一句话来形容,就是“一人一灯一故事”:一些人的生活,一盏灯的故事,一座城的记忆。

影片融人物传记与彩灯技艺介绍为一体,将通过采访多位佛山非遗传承人、民间工艺师个人或者群体的故事,挖掘人物的职业生涯亮点,倾听他们在彩灯技艺传承与发展中的心路历程,以此来描摹彩灯的历史图鉴和社会文化景观,串联起佛山彩灯的文化脉络,达到向海内外侨胞广泛

传播彩灯文化、生动讲述佛山传统文化故事、深度展现佛山文化内核的目的。

《灯彩佛山》主创表示,影片观众将听到非遗传承人讲述当年佛山的13艘精美彩船如何在香港回归庆典上大放异彩,使佛山彩灯与世界一起见证这一历史时刻;体会到非遗传承人、民间工艺师终其一生对传统手工艺的传承与坚守,以及他们严谨踏实的工匠精神;看到新一代传承人分享在彩灯创新事业上如何取得突破性进展,彩灯在年轻群体中如何演绎新生的力量;感受到年轻一代对传统手工艺行业的热爱,以及彩灯带给普通人的生活情趣。(赵丽)

《了不起的夜晚》首映 观众“体验了多重快乐”



本报讯 近日,电影《了不起的夜晚》在北京举行“大声叫 开心笑”首映礼。编剧、导演马凯,监制易小星,领衔主演范丞丞、蒋龙、蒋易、王子璇,特别出演梁龙,主演孔连顺、蒋诗萌、甘昀宸、许馨文、梦涵、齐羽嘉欢乐亮相,并分享更多

台前幕后的故事。

影片在“欢乐打卡行”校园路演当中获得许多年轻观众的喜爱,在3月25日、26日开启39城点映后更是收获许多好评,有观众表示:“看电影的过程中体验了多重快乐,会笑到打嗝,又突然惊到抱住身边的人,很刺

激。”影片将于3月31日全国上映,并同步登陆794家IMAX影院。

该片由新锐导演马凯编剧执导,作为国内市场较为少见的惊悚喜剧,有年轻观众认为题材相当新颖,又惊又喜的节奏感拿捏到位,简直掌握了观影的情绪密码。对于喜剧加惊悚的选题和创作初衷,马凯表示:“我非常喜欢惊悚片和喜剧片,很好奇两个强类型的结合会产生怎样的火花,我在2012年底把它当作剧本作业进行创作,融入了自己横漂的所见所闻。没想到真的拍成了电影,对于它在银幕上的呈现,也让自己感到意外。”

谈及复合题材的实践,监制易小星表示:“当初看到剧本就被它成熟的惊悚片框架和浑然天成的幽默感所吸引,更看到了马凯导演对于喜剧的真诚,非常愿意和他一起探索喜剧类型的边界。我们拆分了三人小组的群像关系,除了丰富人物的成长弧线,也让他们在交织行动间形成自然而然的喜剧冲突。”

该片由麦特影业(湖北)、壹志行动影业(湖北)、北京登峰国际、梦将军(上海)影业、亚太国影(重庆)出品。(杜思梦)

《宇宙探索编辑部》首映 监制郭帆:希望观众找到属于自己的“胡萝卜”

本报讯 近日,《宇宙探索编辑部》在京举办“在宇宙尽头交个朋友”首映礼。影片监制王红卫与郭帆、导演兼编剧孔大山、制片人龚格尔、领衔主演杨皓宇、编剧兼主演王一通、主演蒋奇明与盛晨晨等分享影片台前幕后的故事。

孔大山分享创作影片的意图:“电影就像信号,希望大家能在电影里互通悲欢。”这是他所认为拍电影和看电影的意义。领衔主演杨皓宇更是动情地认为这是一部情感大片:

“片中的角色都是靠着一个共同的目标‘寻找外星人’,像家庭一样联系在一起。其他主创们也像自己的家人,我们希望可以一起通过电影,把这份厚重的情感也分享给大家。”

郭帆表示,“影片的创作时间很长,过程也很艰苦,但是对于结果我们很欣慰”。因为“创作者真正的幸福是作品被观众看到,并作出自己的解读”,他认为“这个时候影片才算完整”。在活动现场,郭帆还为孔大山导演准备了一份特别礼物——一束

胡萝卜。“影片中的‘胡萝卜’代表了人们在世间所追寻的一个目标”,郭帆导演指着一根根胡萝卜解释道,“这是你的第二部、第三部、第四部电影,希望大山导演能像电影中自己创造的角色一样,朝着心中的‘胡萝卜’勇往直前,也希望观众们都能找到属于自己的‘胡萝卜’”。

该片由王红卫、郭帆监制,孔大山执导,杨皓宇、艾丽娅领衔主演,王一通、蒋奇明、盛晨晨主演,4月1日全国上映。(杜思梦)

《不能错过的只有你》 将开设“愚人节”告白观影场

本报讯 由陈晨执导,编剧,杨烁、李萌萌领衔主演,刘流、艾如、熊睿玲、钟小丹、李若男主演的爱情电影《不能错过的只有你》近日发布预售海报,并宣布预售正式开启。海报中两人甜蜜浓浓爱意溢出屏幕,梦幻唯美的浪漫氛围点燃了大家的热情期待。同时片方为给全国观众打造专属表白仪式感,在4月1日上映当天还开设“真爱过,不错过”愚人节特殊

观影场次。

影片还未上映,就凭借“愚人节真爱日,只说真心话”的超强仪式感在网络上掀起一阵“告白热”,不少情侣观众表示一定要在这个特殊的日子和最爱的人一起去看,为爱加温。还有不少正在暗恋的单身网友表示,感谢这部电影的出现让自己不敢宣之于口的爱意有了说出口的机会。

(杜思梦)



《望道》首映 刘烨领衔群星演绎热血信仰年代

本报讯 由上海电影(集团)有限公司第一出品的电影《望道》近日在京首映。上影集团董事长、总出品人王健儿,上影集团副总裁、影片监制徐春萍,行政监制陈玉刚、贺润桃,制片人袁孝民、朱丹,导演侯咏,演员刘烨、文咏珊、王锵、董畅、苏豪、梁霆炜悉数亮相。

当天,众主创在台上分享了拍摄电影的难忘经历,也表达了对百年前志士们的敬意。影片动人的故事在拍摄时深深感动了主创们,侯咏表示:“因为电影里绝大多数角色都有真实原型,想到历史上那些真实的故事,真实的牺牲,会特别有感触。”王健儿感慨发言:“《望道》是一部匠心之作,诚

意之作。电影市场复苏的脚步正在加速,我们从《望道》上映的这个春天启程,与大家相约未来旅途。”

《望道》以陈望道先生的人生历程为主线,但“望道”不只是一个名字,也是一群人的信仰。电影用细腻的笔墨描绘出一幅百年前的热血群像,角色身上的魅力和弧光令扮演者钦佩和感动不已。侯咏回忆起一场告别戏份眼眶泛泪花:“因为想到历史上的真实牺牲,当时拍那个镜头的时候,我的眼泪都出来了。”

饰演陈望道的刘烨表示:“其实‘望道’并不是陈望道的本名,是他自己取的名字,代表着对信念的坚守,我

觉得这也是我们这部电影想要传达的主题。陈望道身边的这些亲友、学生,也都跟他一样,为了理想而奋斗,这些人都是‘望道者’。”

文咏珊饰演陈望道妻子蔡慕晖,作为那个时代的先锋女性代表,她独立果敢,坚持自己的理想事业,文咏珊感慨从这个角色身上学到很多:“那个年代,蔡慕晖已经前往美国哥伦比亚大学留学,并且获得教育学硕士学位。回国后,她陪伴望道先生留在复旦大学任教,还翻译了很多艺术类书籍,真的很厉害。”

该片已于3月24日全国上映。(杜思梦)

《暴风》发布“万花筒”版人物海报

本报讯 日前,《暴风》发布“万花筒”版人物海报,片中五名重要角色集体亮相。海报中,陈伟霆、王千源、王龙正、王紫璇、尹正饰演的角色,全员施展“一人多面”,一场考验智商与人性的大戏即将开场。

《暴风》通过讲述20世纪30年代汕头一对昔日兄弟重逢后的选择与角力,展现了一段风雨飘摇却又热血沸腾的岁月。由陈嘉上执导,海飞编剧,陈伟霆、王千源领衔主演,王龙正、王紫璇主演。

海报中每个人物手中的道具,则预示着他们不同的选择和命运。

陈伟霆手中的枪,既透露了其角色的职业,也预示着陈伟霆饰演的陈家栋将在片中经历严酷的枪林弹雨考验。导演陈嘉上透露,《暴风》以真实历史为背景,展现各方势力中不同人物的选择和出路。他表示:“整个故事最有趣的地方就在于,每个角色的面前都放着多种可能性,就看他们到底怎么选。”

该片由珠江电影集团有限公司领衔出品,中国电影股份有限公司北京电影发行分公司领衔发行,4月14日全国上映。(杜思梦)



《鳄鱼莱莱》开启银幕合家欢

本报讯 美国哥伦比亚影片公司出品的真人动画电影《鳄鱼莱莱》发布“欢乐逐梦”特辑。奥斯卡奖得主哈维尔·巴登出演华莱坞魔术师赫克托。在特辑开始,哈维尔·巴登就用赫克托的怪趣口吻,声情并茂地向大

家介绍了他心爱的伙伴和搭档——鳄鱼莱莱。

在电影《鳄鱼莱莱》中饰演大魔术师赫克托的哈维尔·巴登,曾凭借《老无所依》中的出色表演,斩获奥斯卡最佳男配。与之前他所饰演的

深沉冷硬的角色相比,古怪夸张的魔术师无疑是一次新的尝试。哈维尔·巴登也表示自己之所以接下这部影片,是因为它能够让他走出表演的舒适区。

该片改编自美国著名童书作家伯纳德·韦伯风靡全球的同名系列原创绘本。由美国哥伦比亚影片公司出品,4月15日正式上映。(杜思梦)

《达荷美女战士》打造“热血女子军团”

本报讯 好莱坞热血动作影片《达荷美女战士》将于4月14日登陆中国内地影院。近日,影片发布了幕后制作特辑,奥斯卡金像奖得主维奥拉·戴维斯称这部电影是自己的圆梦之作,之前从未见过类似的作品。她领衔一

众主创饱经“地狱级”锤炼,挑战极限、力求完美。

该片讲述了一支全女子军团奋勇抵御外敌的非凡故事。此次发布的制作特辑中,饰演纳尼斯卡将军的维奥拉·戴维斯称,身为一名演员能参与这

样一部电影,一直是她的梦想。她所带领的女战士们历经磨砺,奋勇杀敌。

该片由导演吉娜·普林斯-拜斯伍德执导,维奥拉·戴维斯领衔主演,拉什纳·林奇、约翰·博耶加、赫洛·费因斯-提芬等联袂出演。(杜思梦)

《生无可恋的奥托》热映引观众共情

本报讯 由索尼哥伦比亚影片公司出品,汤姆·汉克斯主演并担任制片的暖心佳作《生无可恋的奥托》正在全国艺联专线热映。影片登陆院线首周末便斩获了众多好评,被众多观众奉为“催泪治愈利器”。截至目前,《生无可恋的奥托》已斩获超1亿美元的全球票房,并取得了IMDb评分7.6分,烂番茄爆米花推荐指数97%,豆瓣评分8.2。

电影改编自瑞典小说之王弗雷德里克·巴克曼的高分畅销小说《一个叫欧维的男人决定去死》,讲述了因痛失爱妻而“一心寻死”的暴躁老头奥托,在与邻居的相处中重拾生活希望的故事。

首周末的观众反馈,有力印证了主创们的创作理念,观众在奥托的人生故事中共振,收获治愈自我的能量:“126分钟足够治愈我,哈哈大笑了无

数次,又在最后哭得泣不成声”,“像是一场情感风暴”,“祝每一个为难自己的我们都有真心的朋友在身边”,“希望现实中看似冷漠的人也能遇到愿意照进来的一束光”。

该片由索尼哥伦比亚影片公司出品,汤姆·汉克斯主演并担任制片,目前正在全国艺联专线热映中。

(杜思梦)

《龙与地下城:侠盗荣耀》首映礼再现奇幻世界

本报讯 由美国派拉蒙影片公司出品的奇幻动作冒险电影《龙与地下城:侠盗荣耀》近日在京举行了别具一格的中国首映礼,克里斯·派恩、米歇尔·罗德里格兹、休·格兰特等主演领衔影片阵容亮相,与现场观众线上

相约,携手揭秘这部备受期待的高分力作。影片将于3月31日同步北美上映。

野蛮人在电影中战力爆表超级能格的中国首映礼,克里斯·派恩、米歇尔·罗德里格兹表示她经历了人生中最有自制力的阶段,每周健身训

练5天,增肌15磅。而谈到想合作的动作演员,她直言最喜欢成龙和李连杰。导演乔纳森·戈尔茨坦表示,在惊险刺激和幽默搞笑中找到平衡点尤为重要,让不同的氛围不要彼此破坏。

(杜思梦)

《超级马力欧兄弟大电影》开预售

本报讯 星光熠熠的配音团队向你发来邀请,跟随马力欧和碧姬一起勇斗酷霸,保卫蘑菇王国吧!将于4月5日登陆中国内地影院的电影《超

级马力欧兄弟大电影》全部开启预售。影片聚焦马力欧兄弟的奇幻冒险。克里斯·帕拉特配音马力欧,安娜·德赛斯配音碧姬公主,查理·戴配

路易基,杰克·布莱克配音库巴,科甘-迈克尔·凯配音奇诺比奥,赛斯·罗根配大金剛,弗莱德·阿米森配音奇奇,凯文·迈克尔·理查德森配音卡梅克,塞巴斯蒂安·马尼斯科配音派克,查尔斯·马丁内斯客串。

(杜思梦)